

Závěrečná zpráva z exkurze „Realizované projekty z PRV na Hranicku“

(objednávka č.j.: 66500/2014-MZE-14111)

V úterý 30. 9. 2014 proběhla jednodenní exkurze po realizovaných projektech z PRV na Hranicku, kterou uspořádala Celostátní síť pro venkov v Olomouckém kraji ve spolupráci s MAS Hranicko. Exkurze se zúčastnili studenti dvou škol – Střední škola zemědělská a zahradnická Olomouc a Střední škola zemědělská Přerov. Cílem této akce bylo zvýšení informovanosti mladé generace o přínosech čerpání finančních prostředků z PRV, umožnit navázání kontaktů s úspěšnými žadateli z PRV a umožnit studentům nahlédnout do praktického fungování projektů.

První bod exkurze bylo navštívení Pamětní síně ThDr. Jaroslava Studeného v Bělotině, která byla zrealizována v rámci Projektu Spolupráce (PRV ČR, op. IV.2.1.) „Za poznáním a odkazem předků“, který spolu v roce 2011 realizovali MAS Hranicko a MAS Mohelnicko. Bohatý slovní doprovod k tomuto projektu i k ostatním projektům zrealizovaných z dotačních titulů poskytl starosta obce a předseda SPOV Mgr. Eduard Kavala. Druhou zastávkou, také v Bělotině, byl „ZEWL House“, který vznikl díky podpoře z Programu LEADER „Měníme Hranicko“, Fiche 6 – Spolkový život a sport (PRV ČR, op. IV.1.2., hl. op. Fiche III.2.1.2. Občanské vybavení a služby). Jedná se o volnočasové centrum pro mládež vybudované v nevyužitých místnostech Kulturního domu, které obsahuje posilovnu, volnočasovou klubovnu, osvěžovnu či hernu.

Po přesunu do obce Partutovice se nás ujal předseda Zemědělského družstva Partutovice, který nám představil celý podnik. V něm se nachází výstupy čtyř projektů podpořených ze stejného Programu LEADER, Fiche 1 – Rozvoj zemědělských podniků (PRV ČR, op. IV.1.2.). Nejnáročnějším a nejrozsáhlejším projektem bylo zateplení a instalace vzduchotechniky do skladu brambor, pro zajištění jejich vyšší kvality. Pro zvýšení efektivity výroby byl zrealizován projekt „Modernizace technologie dojírny“, který spolu s dalšími dvěma projekty - „Rekonstrukce váhy a pořízení stroje pro zastýlání“ a „Rekonstrukce skladové haly a pořízení traktorového návěsu“ – také snížil energetickou náročnost produkce. V místní jídelně byl všem účastníkům exkurze poskytnut oběd.

V místní části Hustopečí nad Bečvou, Porubě, sídlí zemědělsky orientovaný podnik a další cíl exkurze, Farma Zdeňka. Podpořen byl taktéž z Programu LEADER, Fiche 1 – Rozvoj zemědělských podniků, ze kterého byl pořízen nový lis na seno, slámu či senáž. Z Fiche 2 – Zemědělské a potravinářské produkty byly podpořeny projekty „Zdraví, sílu najdeš v sýru“, v rámci něhož byla pořízena nová technologie a stroje pro zpracování mléka, zejména na tvaroh a sýry a také „Rozšíření technologie Malá mlékárna“ (vše PRV ČR, op. IV.1.2.), díky čemuž byla pořízena technologie do sýrárny. Po představení projektů a podniku a diskuzi se studenty a učiteli byla připravena ochutnávka produktů z vlastní výroby (druhy sýrů, tvarohový dezert, zákys).

Exkurze byla zakončena na zámku v Hustopečích nad Bečvou, kde se nachází Řeznické muzeum rodinné firmy Váhala a spol. s r.o. a Lapidárium, které nabízí k nahlédnutí pozůstatky původních zámeckých arkád. Lapidárium vzniklo v roce 2012 díky finančnímu příspěvku Olomouckého kraje, zbytek pokryl obecní rozpočet.

Jednotlivé cíle exkurze se těšily velkému zájmu studentů a akce splnila svůj účel informovat mladou generaci a tímto ji víc vtáhnout do rozvoje venkovského prostoru. O tom svědčí i vyjádření pedagogů, kteří byli rádi za množství informací, které se jim dostali ze strany jednotlivých "průvodců".

7. 10. 2014 vypracoval:

Tomáš Václavík, průvodce exkurze

